
Bekanntgaben der Beschlüsse aus der Sitzung des Gemeinderats 
der Stadt Adelsheim vom 14. Mai 2018  
 
Tagesordnungspunkt 3  
Änderung/Erweiterung des Bebauungsplans "Lachenrain-Ziegäcker-
Stummenberg" bezüglich der Grundstücke Flst. Nr. 765, 766 am Berg, Sennfeld 
hier: Beschlussfassung über die Einleitung des Verfahrens nach § 13 b BauGB 
 
1. Der Bebauungsplan „Lachenrain-Ziegäcker-Stummenberg“ in Sennfeld wird bezüglich der 

Grundstücke Flst. Nr. 765 und 766 geändert/erweitert. Der Gemeinderat fasst gemäß § 2 
Abs. 1 BauGB aufgrund der dargestellten Sachlage den Aufstellungsbeschluss für den 
Teilbebauungsplan „Lachenrain-Ziegäcker-Stummenberg“ Gemarkung Sennfeld 

2. Die Änderung/Erweiterung erhält die Bezeichnung „Teilbebauungsplan Lachenrain-
Ziegäcker-Stummenberg“, 2. Erweiterung und 1. Änderung, Sennfeld. 

3. Der Änderungsentwurf in der Fassung vom 14.05.2018 wird gebilligt. 

4. Der Bebauungsplan wird als vereinfachtes Verfahren gemäß § 13 b BauGB i. V. m. § 13 
BauGB durchgeführt. 

5. Die Verwaltung wird beauftragt, diesen Einleitungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1 BauGB 
öffentlich bekannt zu machen, die Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 2 BauGB 
sowie die Behördenbeteiligung und sonstigen Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 
BauGB durchzuführen. 

 
Tagesordnungspunkt 4  
Kindergärten in der Gesamtstadt Adelsheim 
hier: - Anpassung des Angebotes im ev. Kindergarten Adelsheim  

- Beschluss der Bedarfsplanung für das Kindergartenjahr 2018/2019 
- Zustimmung zur Praxisintegrierten Erzieherinnen- und 

Erzieherausbildung 
 

1. Der Gemeinderat stimmt der Weiterführung der Kleingruppe bei 100% Defizitbeteiligung 
im Jahr 2018 zu und beauftragt die Verwaltung einen entsprechenden Vertrag mit der ev. 
Kirchengemeinde Adelsheim abzuschließen. 

2. Der Gemeinderat beschließt die Bedarfsplanung für Kindertageseinrichtungen in der 
Gesamtstadt Adelsheim für das Kindergartenjahr 2018 / 2019. 

3. Die Stadt Adelsheim stimmt der Praxisintegrierten Erzieherinnen- und Erzieherausbildung 
in den Kindergärten zu. 

 
Tagesordnungspunkt 5 
Progymnasium am Eckenberg-Gymnasium; 
hier: Genehmigung von Freiwilligkeitsleistungen 
 
Der Gemeinderat stimmt den Freiwilligkeitsleistungen in Höhe von 2.389,00 € zu. 
 
Tagesordnungspunkt 6 
Ausscheiden von Herrn Helmut Weniger, Adelsheim, aus dem Gemeinderat 
und Beschlussfassung gem. § 16 GemO 
 
Dem Antrag von Herrn Helmut Weniger auf Ausscheiden aus dem Gemeinderat wird 
zugestimmt. Die Ausscheidungsgründe werden gem. § 16 GemO anerkannt. 
 
 



 
 
Tagesordnungspunkt 7 
Einführung und Verpflichtung von Herrn Marco Rieß, Adelsheim, als Stadtrat 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass Herr Marco Rieß als Ersatzbewerber für den 
ausgeschiedenen Herrn Weniger auf dem Wahlvorschlag „FWV“ nachrückt. 
 
Es wird festgestellt, dass keine Gründe vorliegen, die die Wählbarkeit ausschließen. 
Hinderungsgründe nach § 29 GemO sind nicht gegeben. 
 
Tagesordnungspunkt 8 
Besetzung der beschließenden und beratenden Ausschüsse 
 
Anstelle von Herrn Helmut Weniger wird  
als ordentliches Mitglied 
 
-in den Technischen Ausschuss 
  Herr Marco Rieß gewählt; 
 
 
-in den Umlegungsausschuss 
  Frau Elisabeth Baier gewählt; 
 
als stellvertretendes Mitglied  
 
-in den Sanierungsausschuss 
 Frau Elisabeth Baier gewählt, 
 
-in den Gemeindeverwaltungsverband „Seckachtal“, Sitz Adelsheim 
 Herr Marco Rieß gewählt. 
 
 


